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Rua  Miguel  Macedo ng 100, centro Pilar-AL

Ata da 24a  (vig6sima  quarta)  Sess5o 0rdinaria da Camara  Municipal de  Pilar,
realizada no dia 1° de agosto de 2024, sobre a Presidencia do vereador Tayronne
Henrique dos  Santos.  Ao  1°  (primeiro) dia  do mes de agosto do ano de  2024
(dais mil e vinte e quatro) estando na hora regimental, o Senhor Presidente da
Mesa Diretora da Camara  Municipal de Pilar, Vereador Tayronne Henrique dos
Santos,  solicitou  a presenga dos vereadores atraves do sistema eletr6nico de
votagao e foi constatado n5o haver qu6rum. 0 Presidente suspendeu a sess5o
por quinze minutes. Feita a segunda chamada dos vereadores, foi confirmada a
presenga de 10 (dez) vereadores,  sendo eles: Tayronne Henrique dos Santos,
M6rio Rafael de Farias Lages, Henrique Correia Pinheiro, Luiz Carios Omena da
Silva, Adriano Marcelo Omena Costa,  Marco Ant6nio de Oliveira,  Neilza Elias da
Silva,  Djacy Washington  Clemente  Maia,  Thais Viana de  Mendonga Canuto e
Benedito Cavalcante de Barros Neto. Havendo qu6rum o senhor presidente deu
por aberta a presente sessao ordinaria. Colocou em discussao a ata da sessao
anterior,  nao havendo pronunciamento contfario a redag5o da mesma, a ata foi
votada  e  aprovada  per unanimidade.  0  Senhor Presidente,  solicitou  que  o  1°
Secret6rio da Mesa Dirctora, Vereador M5rio Rafael de Farias Lages, fizesse a
leitura  do expediente do dia,  que constou  das seguintes materias:  Projeto de
Dec:reto Legislativo n° 00512024, do Poder Legislativo, de autoria do vereador
Tayronne Henrique, que: Abre crfedito adicional do tipo suplementar no valor de:
R$ 535.000,00 (quinhentos e trinta e cinco mil  reais),  para  refongo de dotagao
ongamentaria ao ongamento vigente no Ambito da Camara Municipal de Pilaf/AL,
e da outras providencias,  para as Comiss5es de Legislagao, Justiga e Redag5o
Final,  e  de  Finangas,  Ongamento  e  Fiscaliza?5o;   Parecer  n°  067/2024,  da
Comiss5o de Legisla?ao,  Justiga e Reda?5o Final ao Projeto de Emenda a Lei
Organica  n° 004R024;  Projeto de Emenda a Lei Organica n° 004/2024, que:
Altera o inciso VIII do art.13;  §2° do art.14; caput do art.16., caput do art.17;  §3°
do art. 24; caput e §1° do art. 26;  incisos X e XI,  §2° do art.133, da Lei Organica
do Municipio do Pilaf/AL,  e d6 outras providencias.,  de autoria dos vereadores
Jceli     Lopes(PSC),     Biu     Barros(AVANTE),Djacy     Maia(PSC),     Henrique
Pinheiro (PSC),         Tayronne (PSC),         Rafael         Lages (PSC),         Clewinho
Cavalcante (PSC),  Prof. Luiz Carlos (MDB),  Nena Do Leo (PDT) e Jilnjor de Dr.
Jos6 (PDT)., Indicagao n° 02112024, que.. Sugere ao Sr. Profeito.. A extens5o do
servi?o de Fisioterapia para idosos em suas residencias, de autoria do vereador
Rafael  Lages (PSC);  Indicag5o n° 02612024, que:  Sugere ao Sr.  Prefeito:  Que
realize processo de compra da Laringe Eletr6nica, de autoria do vereador Rafael
Lages (PSC);  Mo?5o de Aplausos n° 004/2024 - Mapao de Aplausos,  a  Sra.
Ivanilda  Rodrigues  de  Melo,  de  autoria  do  vereador  Prof.  Luiz  Carlos (MDB);
Mogao de Aplausos n° 00812024 - Mapao de Aplausos, a agencia do Banco do
Brasil de Pilar;/AL, de autoria do vereador Prof.  Luiz Carios (MDB). Ap6s a leitura
do   expediente   o   Senhor   Presidente   encaminhou   para   as   comiss6es   de
Legislafao,  Justi?a  e  Reda?ao  Final  e  Comissao  de  Finan?as,  Ongamento  e
Fiscalizagao, o Pkyeto de Decreto Legislativo n° 005/2024, do Poder Legislativo,
de autoria do vereador Tayronne  Henrique,  que:  Abre credito adicional do tipo
suplementar no valor de:  R$  535.000,00 (quinhentos e trinta  e cinco mil reais),
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para  refongo  de  dotag5o  ongament5ria  ao  ongamento  vigente  no  Ambito  da
Camara Municipal de Pilar/AL, e da outras providencias. Dando continuidade aos
trabalhos legislativo, o Senhor Presidente, colocou em discussao o Parecer n°
067R024,  da Comiss5o de Legisla?ao, Justi?a e Redag5o Final ao Projeto de
Emenda a Lei Organica n° 004/2024.  Foi facultada a palavra ao relator.  Com a
palavra o vereador Biu Barros Falou que a citada comissao, analisou a mat6ria
e emitiu parecer favonavel. Sem mats discussao a mat6ria foi votada e aprovada
por unanimidade. Colocado em discuss5o o Prtyeto de Emenda a Lei Organica
n° 004R024,  que:  Altera o inciso VIII do art.13;  §2° do art.14;  caput do art.16;
caput do art.17; §3° do art. 24; caput e §1° do art. 26; incisos X e XI, §2° do art.
133,  da  Lei  Organica  do  Municipio  do  PilarlAL,  e  d6  outras  provid§ncias,  de
autoria    dos   vereadores    Joeli    Lopes (PSC),    Biu    Barros (AIVANTE),Djacy
Maia (PSC),  Henrique  Pinheiro (PSC),  Tayronne (PSC),  Ratael  Lages (PSC),
Clewinho  Cavalcante (PSC),   Prof.  Luiz  Carios (MDB),  Nena  Do  Leo (PDT)  e
Jdnior de Dr. Jos6 (PDT). Faoultada a palavra aos senhores vereadores. Com a
palavra o vereador Djacy Maia, defendeu a materia falando que trata da reforma
das atividades legislativa. Falou que foi necess6ria essa medida pare: Encerrar
o  acesso  legislativo  no  meio do  ano  legislativo,  reduzir o  periodo  de  recesso
legislativo  no final  do  ano;  o  n5o  pagamento  aos vereadores  pelas  sess6es
extraordin6rias;   o   cancelamento  da  vctaeao  secreta   pare   afastamento   de
vereadores,  e  etc.  Dentro de  outras  explica?6es  solicitou  apoio  dos colegas
vereadores pare aprova?5o da mat5ria e encerrou suas palavras. Com a palavra
o  vereador  Luiz  Carios,   deu  apoio  a  mat6ria,   falando  que  a  Camara  de
vereadores   de   Pilar  tern   dado   bons   exemplos   pare   as   demais   camaras
Municipais do Estado de Alagoas.  Falou que a C§mara Municipal de Pilar tern
mostrado  a  populagao o empenho e dedica?ao pelo municipio de  Pilar.  Falou
que 6 urn orgulho ser vereador e ser pilarense, e encerrou suas palavras. Sem
mais discussao a materia foi vctada  e aprovada por unanimidade em primeira
votagao. Colocado em disoussao a lndicacao n° 027R024,  que:  Sugere ao Sr.
Profeito: A extens5o do servigo de Fisicterapia para idosos em suas residencias,
de autoria  do vereador Rafael  Lages (PSC).  Com  a  palavra o autor falou,  que
sua  materia  solicita  urn  apoio  major  para  os  idosos  de  nosso  municipio,  em
situagao  de  intemacao  em  suas  residenctas,  para  receberem  fisioterapia  em
suas  moradias.  Falou  que  muitos  idosos  nao tern condig6es financeira,  para
pagar transportes e fazer suas recuperag6es terapeuticas. Aparte o vereador,
Luiz  Carlos,  deu  apoio a  materia e elogiou  o  autor,  falando ter certeza que o
Gestor Renato Filho vai acatar. Aparte o vereador Henrique Pinheiro, deu apoio
a materia parabenizando o autor, falando que ja passou pela necessidade de iim
fisioterapeuta em sua residencia,  e sabe da dificuldade de ter a cesso a esse
trabalho. Aparte o vereador Djaey Maia deu apeio a materia falando da grandeza
da mesma, que vein facilitar a assistencia para pessoas necessitadas da medida.
Falou   que   o   municipio   vai   necessitar  de   mais   reeursos   financeiros   pare
implantagao dessa medida e de outras demandas de saode, parabenizou o autor
da  materia,  encerrando  suas  palavras.  Aparte  a  vereadora  Nena  do  Leo
parabenizou o autor da  materia,  e fatou  que muitas pessoas  precisam dessa
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Tedida,  exemplificou  os  atletas vitimas de  les6es fisicas,  pediu  ao  autor,  que
fosse  incluido  mais  pessoas  nessa  medida.  De  volta  ao  discurso  o  vereador
Rafael  Lages,  falou  que  sera  muito  importante  o  municipio  estender  esse
beneficio  para  popula?ao  necessitada,  encerrando  assim  suas  palavras.  Sem
mais discussao a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em
discussao  a  lndica?ao  n°  026/2024,  que:  Sugere  ao  Sr.  Prefeito  que  realize
processo  de  compra  de  Laringe  Eletr6nica,  de  autoria  do  vereador  Rafael
Lages (PSC). Com a palavra o autor, solicitou que seja comprada pela Secretaria
de  Sailde  do  Municipio  de  Pilar,   laringes  eletr6njcas,   pare  dar  uma  melhor
condig5o  de  vida,  e  facilitar o  acesso  desse  componente  para  pessoas  que
necessitam do uso desse equipamento.  Sugeriu que as pessoas necessitadas
desse  equipamento,  se  manifestem  junto  ao  municipio  para  que  o  processo
licitat6rio  seja  acelerado,  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos
demais vereadores.  Sem  mais discussao a  materia foi votada e  aprovada  por
unanimidade.  Colocado  em  discussao  a  Mo?5o  de  Aplausos  n°  004R024 -
Mog5o de Aplausos, a Sra.  Ivanilda Rodrigues de Melo, de autoria do vereador
Prof. Luiz Carios (MDB). Com a palavra a autorjustifilcou a citada mo?ao, falando
que a homenageada tern servi?os prestados ao municipio de Pilar, teceu elogios
a  homenageada  e  seus  familiares,  onde  contou  passagens  da  vivencia  de
ambos.   Citou   os  cargos  pdblicos  que  a   homenageada   ocupou   em   nosso
municipio. Aparte a vereadora Nena do Leo deu apoio a materia e falou que se
sente representada pela lvanilda  Rodrigues,  que atualmente ocupa o cargo de
Vice~Prefeita de nosso municipio. Aparte o vereador Rafael Lages, deu apoio a
materia, tecendo elogios a homenageada, e falando que se trata de uma pessoa
d3 muita estima. Aparie o vereador Djacy Maia, deu apoio a materia, falando que
dispensa   comentario   falar  da   lvanilda   Rodrigues,   porque   toda   popula?ao
c_o_nhece  p  comportamento  da   homenageada.   Aparie  o  vereador  Henrique
Pinheiro  falou  que  a  lvanilda  Rodrigues  nao  s6  merece  palmas,  mas  sim  o

Tocan_tins inteiro. Teceu muitos elogios a homenageada, e falou que essa Mog5o
a  mais  que  merecida.  De  volla  ao  discurso  o  vereador  Luiz  Carlos,  falou  da
participagao  da   homenageada   no   Bloco   Carnavalesco  "Os   Cagadores",   e
solicitou apoio aos demais vereadores pare aprova?ao da mat6ria. 0 presidente
vereador Tayronne  Henrique,  tamb6m  deu  apoio  a  mat6ria  e teceu  elogios  a
homenageada.   Sem   mais  discuss5o  a  mat5ria  foi  votada  e  aprovada   por
unanimidade.  Colocado em discussao a  Mapao de Aplausos n° 008/2024,  que
concede  Mo?ao  de  Aplausos,  a  agencia  do  Banco  do  Brasil  de  Pilaf/AL,  de
autoria  do vereador Prof.  Luiz  Carlos (MDB).  Com a palavra o  autor falou  que
solicitou essa  Mocao para o Banco do Brasil,  em especial a  agencia de nosso
municipio,  pelos bons serviaps prestados ao povo pilarense. Aparie o vereador
Henrique  Pinheiro,   parabenizou  o  autor  pela  materia  apresentada,   citand
passagens  realizada  no  Banco  do  Brasil.  Aparfe  o vereador Djaey  Maia,  deu
apoio a mat5ria falando que 6 muito bern merecida a homenagem.  De volta  ao
discurso o vereador Luiz Carlos, falou que a com muita satisfagao que apresenta
essa mat5ria,  solicitou apoio e encerrou suas palavras.  Sem  mais discussao a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Nao  havendo  mais  materias
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para  discuss5o  e  votag5o  na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presidente,  Vereador
Tayrrone Henrique, passou a presente sessao para assuntos gerais e facultou a
palavra  aos  senhores vereadores.  Com  a  palavra  a  vereadora  Nena  do  Leo,
agradeceu  a  popula?ao  que  esteve  presente  na  conven?ao  do  seu  partido
politico MDB (Movimento Democratico Brasileiro). Falou que a citada conveng5o
recebeu  varias  autoridades  do  Estado  de  Alagoas,   al6m  dos  candidatos  a
vereares,  e da Candidata a  Prefeita,  F6tima  Rezende Oiticica.  Parabenizou os
estudantes, que foram sorteados para assistir as Olimpiadas de Paris na Fran?a.
Agradeceu  a  tedos  presentes  e  desejou  Ben?Sos  divina  para  todos.  Com  a
palavra o vereador Rafael  Lages,  tamb6m falou  sobre a conven?ao do  partido
Politico do MDB, e da felicidade pelo apoio da populagao, e das autoridades que
compareceram   ao   evento.   Parabenizou   o   Vereador   Tayronne   Henrique,
Presidente dessa Casa Legislativa, que foi escolhido a Vice-Prefeito, na Chapa
da  F5tima  Rezende.   Convidou  a  populag5o  a  visitar  as  redes  sociais  dos
candidatos   para   fazerem   suas   escolhas   de   uma  forma   melhor.   Aparte   a
vereadora   Nena  do  Leo,   parabenizou  o  Vereador  Tayronne  Henrique  pela
candidatura a Vice-Prefeito do Municipio de Pilar na Chapa da Tia Fatinha.  De
volta ao discurso o vereador Rafael Lages, concluiu suas palavras solicitando de
Nossa  Senhora  do  Pilar ben?5os  para  todos  os  pilarenses.  Com  a  palavra  a
vereadora Thais Canuto,  convidou  a todos os pilarenses para  participarem  no
proximo domingo dia 04 de agosto de 2024, da conveng5o dos partidos politico
PSD e  PDT. Com  a  palavra o vereador Biu  Barros, falou que tern visitados os
pilarenses,  e  fica  grato  por  ter  recebido  muitos  elogios  ao  ex-prefeito  Oziel
Barros, e falarem que v5o votar em seu irm5o Douglas Barros. Falou que a radio
comunitaria  do  Pilar foi  uma  conquista  do ex-prefeito Oziel  Barros.  Convidou  a
popula?ao para conven?ao do seu parlido politico PV (Pariido Verde) no lnstituto
Mestra Bida no proximo sabado dia 03 de agosto de 2024. Convidou a popula?ao
a votar nos candidates de seu  partido  PV,  dizendo que o mesmo tern muito a
oferecer aos pilarenses. Fez Criticas a atual gest5o do Prefeito Renato Filho, e
dentro de outros assuntos encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador
Luiz Carios Omena, falou que tern acompanhado o pronunciamento dos colegas
vereadores,  e  por gratid5o  acompanha  o  atual  prefeito  Renato  Filho,  porque
reconhece que entre os 32 prefeitos que teve o Pilar, o Prefeito Renato Filho, foi
o que mais se destacou em nosso municipio. Falou que o prefeito mandou doze
criangas pare fazerem testes no Clube de futebol da Bahia,  mostrando assim a
preocupagao do gestor com os jovens de Pilar.  Falou que no domingo proximo
passado  o  Pilar  foi  sede  dos  escritores  de  alagoas  e  ficou  muito  feliz  em
pariicipar do evento.  Falou que durante toda sua existencia,  nunca presenciou
uma organizag5o igual a da convengao do MDB, onde contou com  a presen?a
de   v5rias   autoridades   do   nosso   Estado,   dentre   os  candidatos  de   nosso
municipio. Falou que ficou muito satisfeito com a convengao de seu partido MDB,
que recebeu elogios do atual Govemador do Estado,  Paulo Dantas.  Dentro de
outros coment6rios politicos,  desejou  uma feliz semana para todos e encerrou
suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  agradeceu  ao
vereador Djaey Maia  por ceder seu tempo de fala.  Falou que a popula?ao tern
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reclamado da  atitude de certos vereaderes,  e  solicitou  que fa?am fillmagem  e
denunciem essas atitudes desrespeitosas. Falou, que hoje, tern prazer de falar
que 6 pilarense,  ao contfario de outros tempos em que tinha vergonha de falar
que era pilarense, per causa das irregularidades que aconteciam no Pilar. Falou
que hole a Pilar, vein crescendo a cada dia, a vista de todos, com a implantagao
de  varias  empresas,   dentre  elas  algumas  j6  em   plena   atividade.   Citou  o
Kart6dromo,  que esta sendo construido em  nossa cidade que vai atrair muitos
turistas  para  o  nosso  municipio.  Citou  tamb6m  outras  empresas  que  estao
solicitando  a  implantagao em  nosso  municipio.  Falou  que e empres6rio e tern
contato  com  os  empresarios  que  est5o  se  instalando  no  municipio  de  Pilar.
Convidou os pilarenses que desejarem visitar essas empresas, que podem lhe
procurar, que ele faz quest5o de levar a cada empresa instalada no Pilar. Falou
que  a  feliz  em  fazer  parte  do  parfido  MDB.   Falou  que  o  MDB  (Movimento
Democratico Brasileiro) seu partido politico,  realizou uma conveng5o fantastica
no  tlItjmo  domingo,  escolhendo  os  candidatos  a  vereadores,  Prefeito  e  Vice-
Prefeito  pra  disputarem do pr6ximo pleito eleitoral em  outubro.  Parabenizou o
vereador  Tayronne  Henrique  que  faz  parte  como  V.Ice-Prefeito  na  chapa  da
candidata  a  Prefeita  Fatima  Rezende  Oiticica  pelo  MDB.  Com  a  palavra  o
vereador Adriano  Maroelo,  convidou  a  todos  Pilarenses,  para  participarem  da
conven?5o do partido politico PL (Partido Liberal) no pr6ximo dia 05 de agosto
de  2024  as  10:Ooh.  na  Camara  Municipal  de  Pilar.  Falou  que  vai  lutar  pela
liberdade dos pilarenses, com empregos de carteira assinada, com direito a casa
pr6pria.  Falou  que  o  municipio  paga  aluguel  social  para  varias  familias,  mas
deixa de consertar as casas dessas familias,  que estao caindo.  Falou que tern
hist6ria no Pilar, e nao estar na politica para fazer foriuna, mas sim para trabalhar
pela  populag5o,  e  encerrou  suas  palavras.  Sem  mais  oradores  em  assuntos
gerais,  o  senhor  presidente  destacou  as  empresas  que  foram  instaladas  no
municipio  de  Pilar,   e  que  estao  em  pleno  funcionamento,  gerando  muitos
empregos  para  os  pilarenses.   Solicitou  urn  minute  de  silencio  a  pedido  da
vereadora Nena do Leo, em mem6ria de Jose Souza de Oliveira ¢6 Pilar), Jo5o
Paulo  da  Silva  e  Cicera  Alves  da  Silva,   pilarenses  falecidos  durante  essa
semana,  e deu  por encerrada a  presente  sess5o ordinaria.  Para  constar,  Eu,
Carlos Alberio Soares de Souza, assistente legislativo, Iavrei a presente ata, que
depois de lida e aprovada sera assinada pelo presidente e 1° Secrefario da Mesa
Diretora.  Sala das sess6es da Camara  Municipal de Pilar,  em  1° de agosto de
2024.
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